

Слабость сильной женщины – в желании сострадать и жалеть

ВСЕХНЯЯ МАМА

НЕ МОГУ НЕ ОТРЕАГИРОВАТЬ на статью «Счастье с чужой территории», опубликованную на вашей странице 26 января.

Вот уж, поистине, «есть женщины в русских селеньях»! Героиня публикации Алевтина Петровна и детей вырастила, и еще двоих здоровых мужиков на себе по жизни тащила, да к тому же за третьего не побоялась взяться. Да что уж там, она еще бизнес свой завела и за любое дело, как и за баранку авто, не боится браться. Но в том-то и беда этой стоической женщины, что она словно и не женщина вовсе, а «всехняя мама». Первого от пьянок отмывала. Второго «бедняжку» на собственной жилплощади прописала, а он в знак «благодарности» к другой сбежал. Про третьего не знаю, но что-то с трудом верится в его суперхорошесть: в этом возрасте положительные мужчины «на дороге не валяются». За таких, всем известно, жены руками ногами держатся.

Вот оно – лишнее доказательство тому, что, сколько бы мужчины ни кичились своей силой и независимостью, они во многом от нас, слабого пола, зависят. И вообще, чем дольше живу на свете, тем больше убеждаюсь, что слабостей у мужчин значительно больше, чем у женщин. И то в нас они могут проявляться лишь на короткое время, потому что мы способны взять себя в руки уже даже во имя детей и их будущего.

Так что, повторюсь, хоть нравится это кому-то или нет, но жизнь лишней раз подтверждает: даже самая физически некрепкая женщина духовно выносливее, чем хилый духом мужчина. Схема проста: как только мужчина встречает волевою женщиной, которая позволяет ему расслабиться, он немедленно начинает свешивать ножки. Спросите, почему мы позволяем это? Да потому, что даже самой характерной женщине присуща главная слабость: желание сострадать, жалеть – то, что называется еще материнским инстинктом.

Можно сколько угодно возмущаться недалекостью природы, научившей нас направлять эти чувства не только на детей, но и мужа, но бороться с этим бесполезно. Умом-то мы это понимаем, но далеко не всякой удастся включить справедливую рациональность в отношениях с представителем сильного пола. На самом же деле, не стоит идти на самопожертвование. Мужчина – это не ребенок! Вот теперь замечательная женщина Алевтина Петровна – и не одна она! – платит за свое неумение строить отношения с супругом не как с дитяем, а как с равным. Его не нужно опекать, он сам должен ради любимой, как говорится, «в огонь и в воду». Так ведь не больно-то бросаются!

Утверждают, будто слабовольными мужчины становятся по вине матерей: в суматохе дел, мол, некогда похвалить за хороший поступок, зато за провинность почти всегда наказание последует – какое-никакое, а вни-



КОЛАЖ ОЛЬГИ ГАВРИЛОВОЙ

мание! В такой среде и вырастают «плохиши» – сначала дети, потом мужья. Так что же получается, взрослые люди, а себе не хозяева? Интересно, что сами-то мужчины обо всем этом думают? Небось, сейчас, когда эти

строки читают, иные из них возмущаются и требуют справедливости: «Я в доме хозяин!». Ну-ну...

ИРИНА ИКОННИКОВА,
жена с многолетним непростым стажем.

Атака на сильный пол

Как утверждают психологи, женская критика раздражает сильный пол. Более того, мужчины ее вообще не переносят. В их памяти осталось, как мамы в детстве критиковали их за то, что они не убирают свои вещи, и заставляли кушать нелюбимую еду, а затем преспокойно отправили в детский сад, где уже другие тетушки ругали их за неряшливость и сравнивали с девочками.

Потом в школе девочки (которые развиваются быстрее) критиковали своих одноклассников за то, что они неразвиты и неловки.

Дальше – больше... Партнерши критикуют их за то, что они недостаточно романтичны, что много времени проводят с друзьями, мало обращают на них внимания, и, в конце концов, за то, что они все это не слушают.

В том же далеком мальчишеском детстве аналитик из Лондонского психологического центра Адам Юг нашел причину, отчего, по его мнению, все мужчины-женоненавистники. В своей книге «Почему мужчины ненавидят женщин?» он пишет про явление «потери детского нарциссизма», которое происходит у мальчиков в возрасте 6–15 месяцев, когда мать «отторгает» ребенка. (На девочек это «отторжение» не оказывает такого сильного влияния, так как, по мнению Адама Юга, у них есть в дальнейшей жизни шанс «отыграться», а у мальчиков – нет.) Степень развития женоненавистничества может проявляться даже в мелочах: какую, например, телевизионную программу смотреть или в какой банк класть деньги. И хотя некоторые мужчины могут в целом изменить свое отношение к женщинам, а остальных мужчин их «агрессивность» остается и поддерживает их чувство власти над женщинами. Критику женщин они считают деструктивной, она говорит об их недостатках, ведь недостатки – это признак слабости, а слабость – это то, чего, как они пытаются доказать, у них нет. Поэтому женская критика принимается мужчинами как атака на личность.

БЕСКОНЕЧНОСТЬ

Все ложь и прах!

ПУБЛИКА ЛЮБИТ «сопливо-романтические» темы, поэтому ей и дают то, что она хочет.

Я говорю о публикациях на тему поиска второй половины. Читал и материалы с трагическим уклоном: первая любовь, как шлейф, тянется за человеком всю жизнь. В «истории любви» рассказывается о семнадцатилетних юноше и девушке. Он исчезает, она мечется в безумстве, потом выходит замуж за другого, сбегает со свадьбы. Через несколько лет она спивается, становится алко-голичкой...

Чушь все это: нет никакой первой любви! Я был один раз женат на семнадцатилетней. Кроме ежедневного секса, ничего нет. Но в двадцать лет я не знал слова «похоть». Я думал, что сладостное безумие – это и есть любовь: есть влечение, значит, уже любовь. Я думал... Точнее, я вообще ничего не думал – бессознательная, зомбированная жизнь в поисках очередного объекта похоти. Именно так появляются неполноценные дети, поток драмы и трагедии, психические, физические и половые болезни... И нет этому ни конца, ни края: дурная бесконечность. И так из века в век...

*И вновь в глаза твои смотрю,
Но в них не вижу прежней радости,
Вчера ты говорила мне «люблю»,
Сегодня произносишь*

только гадости...

*Увы, в толпе больных марионеток,
клонов,*

*Помешанных на сексе и деньгах,
Вы не найдете счастья и покоя,
Любовь земная – это ложь и прах.*

Супруги часто обвиняют друг друга в кризисах и неудачах, которые преследуют их. Жена укоряет мужа за то, что тот «угробил лучшие годы ее жизни». У мужа – сто претензий к жене... Но при этом никто не видит собственной ограниченности и никчемности, удивительно, но мало кто понимает, что деградация семьи происходит из-за отсутствия духовного воспитания и образования. Но когда мужчину и женщину связывает только секс, то они становятся сумасшедшими. Похоть уничтожает, как алкоголь, душу, все человеческое в человеке. Она и он превращаются в животных, в зверей: они рычат друг на друга, ссорятся, дерутся...

Мужья по ряду причин не желают самосовершенствоваться и быть привлекательными для жен. И вот тут-то и появляется «его величество любовник», который очень редко бывает лучше мужа, ибо тоже мутант и клоун, но женщине он кажется огоньком во мраке безысходности. Но женщину можно простить, ибо она не ведает, что творит. А вот мужчин простить нельзя, ибо называют себя «венцом творенья»!

ЕВГЕНИЙ СКЛИФОВСКИЙ.

Женатый я и пристань не твоя

НАЧИСТОТУ

НА ОДНОЙ ИЗ СТРАНИЦ «Мужчина и женщина» под статьей «И угораздило же меня» увидел подпись: «Таисия».

Заинтересовался. Была у меня знакомая с таким именем – читанный-перечитанный, так сказать, роман. От знакомых слышал, что она в «тираж» ушла, но вдруг, думаю, знакомая душу изливает. Оказалось, не она, но все равно какой-то бред сивой кобылы.

Судя по письму, Тая – женщина довольно-таки зрелая, как говорят о таких мужчины – особа не первой свежести. Да и ее «добрый, веселый, самостоятельный человек», которого она встретила, давно вышел из мальчишеского возраста: женат, имеет детей. Ну, ладно, встретились, поговорили, почувствовали родство

душ, тягу друг к другу. Но какая это любовь, если так называемые условия жизни взяли верх? Он не хочет покидать ради нее жену и детей, она не желает разлучать его с самыми близкими людьми. Как пишет Таисия, «сама знаю, что такое одной поднимать двоих». Разумно? Вполне. Но зачем эти «охи» и «ахи», стенания, если ты сразу поняла, что этот мужчина не твоя пристань?

У мужчин такое бывает: бытовуха, дергания на работе, материальные проблемы, неудовлетворенность положением в обществе, вечный вопрос: «Почему жизнь не удалась?» И жена на кухне: замотанная, уставшая, вся в заботах. Ее удел – дети, обеды, стирка, уборка. Естественно, за годы совместной жизни она как бы примелькалась, кажется потускневшей. Особенно на фоне тех независимых, свободных и раскованных коллег дамского пола. И намного доступней во

всех отношениях тех, с которыми мы сидели за одной партией лет двадцать тому назад. И ничего особенного не вижу в том, что тянет к таким, в нашем понимании, свободным женщинам пообщаться, излить душу.

Не скрою, есть у меня такая женщина. Симпатичная, умная, свободная в суждениях и поступках до такой степени, что на следующий день не надо краснеть перед взрослыми детьми и приносить извинения мужу. Наличествует между нами и то самое родство душ, о котором рассуждает Таисия. С ней я могу обсудить что угодно, даже спросить совета, как выйти из той или иной ситуации, где не последнюю скрипку в различных заморочках играет моя жена. Я естественно воспринимаю ее поздние и ночные телефонные звонки с просьбой подсказать, как ей поступить в том или ином случае. Более того, я даже начинаю скучать

по этой женщине, когда уезжаю в долгую командировку. Ну чем не любовь по меркам Таисии? Но что меня не тянет бросать семью, как не собирается делать этого знакомая. Или хотя бы встретиться «нежданно-негаданно», как в описанном в газете случае, и «говорить обо всем на свете». На мой взгляд, в последние годы мы разучились отличать любовь от чисто плотских увлечений, дружбу заменили взаимовыгодным коммерческим интересом, уважение и преданность друг другу измеряем рублем, подарками и еще черт знает чем.

Вообще-то Таисию я понимаю. Она одинокая, большинство подруг живут с любимыми мужьями. Очевидно, были варианты обзавестись семьей и у нее, но что-то «не срослось», и она отправилась на поиски самого-самого... И не может остановиться, перевести дыхание, пораз-

мыслить: почему это ей все время попадаются родственные мужские души, но женатые? Уверен: этот поиск у нее будет продолжаться бесконечно, но это ее личное дело, хоби, так сказать. Только не надо ерничать и учить замужних женщин, как жить и как любить. Из своих наблюдений знаю: этого они не приемлют, считают оскорблением. Да и как любить избранника – чисто личное. Да будет вам известно, уважаемая, что семейная жизнь – это не только, как вы пишете, «разговоры, взгляды, ласки, чтоб время было мало до зари». Это умение ждать, прощать, терпеть. И без всяких сносок на годы и невзгоды воспринимать любимых такими, какие они есть. Пусть уставших от забот и не таких продвинутых, как коллеги. Вот это и есть, на мой взгляд, любовь.

Вот, пожалуй, и все, что хотел сказать неудачнице Таисии. Возможно, получилось грубовато, за что прошу извинение, но так уж получилось.

ОЛЕГ ДАРСКИЙ.